



# 我省国企退休人员将全部实行社会化管理

由街道和社区提供社保服务 养老金统一使用社保卡发放

—3版

# 我省25种药品降价 平均降幅达59%

—3版

# 高铁密集开通带来哪些新机遇?

—3版

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

石楼县灵泉镇板桥村

# 渗水地膜谷子助农增产增收

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 曹晶晶

秋收时节,石楼县灵泉镇板桥村的谷子地里,村干部正在引导机械收获今年丰产的谷子。前几年,板桥村村民靠着种植玉米实现了脱贫,但由于市场价格的波动,这几年,村民的收入出现了不断下滑的迹象。今年,在帮扶单位的努力下,村里开始大面积种植新型渗水地膜谷子。

板桥村村委会主任张福全告诉记者:“我们村今年种了2400多亩谷子,如果今年要是种玉米的话估计就绝收了。你像现在今年种的这谷吧,估计亩产能达到四百多五百斤,现在如果按一斤两元来算,一亩地就能达到1000来元,像这2000多亩谷子地应该能达到个二百万元左右总收入。”

石楼县是典型的靠天吃饭农业经济山区,全县农作物种植面积49万亩,其中玉米种植面积达到了30万亩。为了扭转不断下滑的收入困境,近年来,石楼县以谷子高粱为主抓品种,年平均投资1000万元发展杂粮生产,特别是从2017年引进渗水地膜谷子穴播技术后,有效解决了传统种植的干旱、缺水问题。三年来,全县累计推广种植谷子三万余亩,每亩谷子平均产量达到了800斤左右,比传统种植亩产多出了350斤,老百姓的收入实现了连年翻番。

石楼县农业农村局局长刘保荣告诉记者:“通过三年的试验,技术基本成熟,尤其是今年大旱之年,亩产比传统种植能增加40%到50%,成本反而比咱们传统种植低120%到150%,效果非常明显。按照石楼县种植的最低亩产和市场平均价格来看,这种渗水谷子每亩收入在1500元,比过去种植玉米至少多增收500元。三年来,全县光谷子的收入已经达到了4500万元,为农民的脱贫增收找到了好路子。计划明年在全县实施3万亩土地托管,从耕、种、管、收各个阶段进行全程托管,采取政府贴一点、农民出一点的方式进行,真正激发农民的内生动力,为咱们干旱山区走出一条旱作农业的路子,实现农民稳定增收。”



村民在地里查看谷穗